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1. ЗАГАЛЬНІ ВІДОМОСТІ З ІСТОРІЇ ЛАТИНСЬКОЇ МОВИ. 

 

1. Латинська мова належить до мовної групи: 

1) італійської;  

2) кельтської;  

3) романської мов. 

2. Кого вважають легендарним засновником Рима: 

1) Енея; 

2) Латина;  

3) Ромула. 

3. На скількох пагорбах був розташований Рим: 

1) п'яти;  

2) семи;  

3) дев'яти. 

4. Хто очолював Римську імперію у період найбільшого її розквіту: 

1) Антоній;  

2) Траян;  

3) Август. 

5. Елементи розмовної народної латинської мови знаходимо у творах: 

1) Плавта;  

2) Вергілія;  

3) Горація. 

6. Які хронологічні рамки охоплює класична латинська мова: 

1) ІІІ ст. до н.е. – ІІ ст. до н.е.;  

2) ІІ ст. до н.е. – І ст. до н.е.;  

3) І ст. до н.е. – поч. І ст. н.е. 

7. Творчість якого з авторів припадає на класичний період: 

1) Горацій;  

2) Сенека;  

3) Тацит. 

8. Латинську мову ІІІ-VІ ст. називають: 

1) «золотою»;  

2) «срібною»;  

3) «пізньою латинню». 

9. Розмовна латинська мова послужила основою для: 

1) романських;  

2) германських;  

3) балтійських мов. 

10. У якому столітті припинила існування Римська імперія: 

1) ІІІ ст. н.е.;  

2) V ст. н.е.;  

3) VІ ст. н.е. 

11. Політичним центром якої області Апеннінського півострова було 

місто Рим: 

1) Лація;  

2) Етрурії;  

3) Умбрії. 

12. Пренестська фібула є пам'яткою: 

1) до класичної;  

2) класичної;  



3) після класичної латині. 

13. Рим був заснований: 

1) 753 р. до н.е.;  

2) 537 р. до н.е.;  

3) 357 р. н.е. 

14. Ціцерон, Цезар, Вергілій є представниками: 

1) докласичного;  

2) класичного;  

3) після класичного періоду. 

 

2. ЛАТИНСЬКИЙ АЛФАВІТ. ОСОБЛИВОСТІ ВИМОВИ. ПРАВИЛА 

НАГОЛОСУ. 

 

1. Які з букв вживаються лише у словах запозичених із старогрецької 

мови: 

1) а, о;  

2) е, і;  

3) y, z. 

2. Які з дифтонгів можуть бути диграфами: 

1) ае, ое;  

2) au, eu;  

3) еі, оі. 

3. У якому слові буква с вимовляється як [ts]: 

1) cor;  

2) cera;  

3) cuprum. 

4. У якому слові буква s вимовляється як [s]: 

1) visus;  

2) sanatio;  

3) mos. 

5. У сполученні з яким голосним вживається завжди приголосний [q]: 

1) а;  

2) і;  

3) u. 

6. Усі латинські дифтонги є: 

1) спадні;  

2) висхідні;  

3) рівномірні. 

7. Для позначення роздільної  вимови двох суміжних голосних звуків 

над буквою, що означає другий з них, ставиться знак: 

1) довготи -;  

2) короткості ˇ. 

8. У якому із слів приголосний х вимовляється як [ks]: 

1) exercitus;  

2) lex;  

3) exemplar. 

9. У якому із слів приголосний х вимовляється як [k]: 

1) citо;  

2) Сісero;  

3) causa. 



10. Буквосполучення ngu вимовляється як [ngu] у слові: 

1) lingua,  

2) sanguis,  

3) lingula. 

11. Латинська буква j: 

1) наявна у класичній латинській мові;  

2) існувала у після класичну епоху;  

3) була введена у ХУІ ст. 

12. У якому із слів буква і вимовляється як [j] у слові: 

1) ianua,  

2) patria,  

3) exterior. 

13. У якому із слів буква і вимовляється як [ti] у слові: 

1) otium,  

2) mixtio,  

3) ratio. 

14. Буква c вимовляється як [ц] перед: 

1) а, о, eu; 

2) u, au;  

3) е, і, y, ае, ое. 

15. Буквосполучення ti вимовляється як [цi]  у слові: 

1) ratio,  

2) Attius,  

3) totius. 

16. Яке із слів має неправильний складоподіл: 

1) pat-ri-a,  

2) tem-plum,  

3) lec-ti-o. 

17. Яке із слів містить склад довгий за положенням: 

1) mare,  

2) ad,  

3) ubi. 

18. Яке із слів містить склад довгий за положенням: 

1) coetus,  

2) instrumentum,  

3) disciplina. 

19. На якому із слів стоїть неправильний наголос: 

1) Eurōpa,  

2) doctōr,  

3) dōminus. 

20. Правильний наголос стоїть на слові: 

1) capēre,  

2) facinūs,  

3) rātio. 

21. Яке із слів має неправильний складоподіл: 

1) de-us,  

2) san-ctus,  

3) cau-sa. 

22. Яке із слів містить склад довгий за природою: 

1) causa,  



2) curatio,  

3) medicus. 

23. Яке із слів містить склад довгий за положенням: 

1) pila,  

2) pauper,  

3) cupressus. 

24. На якому із слів стоїть неправильний наголос: 

1) tābula,  

2) Sōcrates,  

3) tenēbrae. 

25. Правильний наголос стоїть на слові: 

1) censūra,  

2) dispūtare,  

3) centimētrum. 

26. Яке із слів має неправильний складоподіл: 

1) con-cla-mo,  

2) pe-re-gri-nus,  

3) doct-ri-na. 

27. Яке із слів містить склад довгий за природою: 

1) praesens,  

2) operati,  

3) elementum. 

28. Яке із слів містить склад довгий за положенням: 

1) natūra,  

2) amīcus,  

3) columna 

29. На якому із слів стоїть неправильний наголос: 

1) fēnestra,  

2) perfēctus,   

3) sciēntia. 

30. Неправильний наголос стоїть на слові: 

1) vērtebra,  

2) medicāmentum,  

3) meditātio. 

 

3. ІМЕННИК ТА ЙОГО ГРАМАТИЧНІ КАТЕГОРІЇ 
 

Перша відміна іменників 
 

1. Який з відмінків виконує функцію орудного, місцевого, віддільного: 

1) nominativus,  

2) dativus,  

3)  ablativus. 

2. Назви вітрів, місяців, річок належать до: 

1) чоловічого, 

2) жіночого,  

3) середнього. 

3. Більшість іменників першої відміни: 

1) чоловічого,  

2) жіночого,  

3) середнього роду. 



4. Під поняттям «словникова форма іменника» розуміється: 

1) форма nom. sg.,  

2) форма gen. sg.,  

3) форми nom. i gen. sg. (інколи з частиною основи), рід іменника, 

переклад. 

5. Який з іменників утворений від дієслівної основи: 

1) sci-entia,  

2) inst-itia,  

3) miser-ia. 

6. Флексія І відміни бере початок з індоєвропейської історичної основи 

на: 

1) – ā, 

2) – ŏ,  

3) – ē. 

7. Який з іменників І відміни належить до жіночого роду: 

1) nauta,  

2) athleta,  

3) rosa. 

8. При відмінюванні іменників І відміни співпадають форми: 

1) nom. i dat.sg.,  

2) gen. i dat. sg.,  

3) abl. i acc. sg.  

9. Який з іменників утворений від прикметникової основи: 

1) ignor-antia,  

2) cul-tura,  

3) avar-itia. 

10. Приналежність слова до тієї чи іншої відміни визначаємо за 

закінченням: 

1) nom. sg.,  

2) gen. sg.,  

3) abl. sg. 

11. Назви дерев, країн, міст, островів належать до: 

1) чоловічого;  

2) жіночого; 

3) середнього роду. 

12. При відмінюванні іменників І відміни співпадають форми: 

1) nom. i acc. pl.;  

2) gen. i dat. pl.;  

3) dat. i abl. pl. 

13. Історична основа іменників І відміни отримується шляхом 

відокремлення закінчення: 

1) –ae nom. pl.; 

2) –rum gen. pl.;  

3) –is abl. pl. 

14. За першою відміною відмінюються прикметники: 

1) чоловічого; 

2) жіночого;  

3) середнього роду. 

15. Знайдіть іменник І відміни вжитий у gen. sg.: 

1) vita; 



2) victoriae; 

3) aquarum. 

16. Яке закінчення потрібно додати до словозмінної основи іменника 

silv-, щоб утворити форму abl.sg.: 

1) –am; 

2) –ā; 

3) –arum; 

17. Яке із словосполучень вжито у gen. pl.: 

1) magistras meas; 

2) puellarum bonarum; 

3) stellis magnis. 

18. Підберіть відповідну форму іменника і заповніть пропуск: Octavia et 

Julia ___ sunt. 

1) puellae; 

2) puellaru; 

3) puellas. 

19. Підберіть відповідну форму іменника і заповніть пропуск: Historia et 

philisophia sunt _____ vitae. 

1) amicae; 

2) amicorum; 

3) amicis. 

20. Підберіть відповідну форму іменника і заповніть пропуск: Luna 

plena ___ grata est. 

1) nautarum; 

2) nautis; 

3) nautas. 

21. Прийменникова конструкція in silvam вжита у: 

1) acc. sg.; 

2) abl. sg.; 

3) abl. pl. 

22. Знайдіть іменник І відміни вжитий у acc. sg.: 

1) concordia; 

2) terram; 

3) incolarum. 

23. Яке закінчення потрібно додати до словозмінної основи іменника 

stella-,  щоб утворити форму abl. sg.: 

1) –ae; 

2) –am; 

3) -ā. 

24. Яке із словосполучень вжито в acc. pl.: 

1) amicitia bona; 

2) terris magnis; 

3) patrias claras. 

25. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Magistra____ vocat: 

1) puellas; 

2) puellae; 

3) puellis. 

26. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Diana est dea ____: 

1) silva; 

2) silvarum; 



3) silvis. 

27. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Vita rustica ____ 

magistra est: 

1) parsimonis; 

2) parsimoniae; 

3) parsimoniā. 

28. Прийменникова конструкція in scholā вжита: 

1) acc.sg.; 

2) abl. sg.; 

3) abl. pl. 

29. Знайдіть іменник І відміни вжитий у acc. pl.: 

1) stella; 

2) insulae; 

3) incolas; 

4) concordiis. 

30. Яке закінчення потрібно додати до словозмінної основи іменника 

agricola, щоб утворити форму abl. pl.: 

1) –a; 

2) –arum; 

3) –ae; 

4) –as; 

5) - is. 

31. Яке із словосполучень вжито у abl. sg.: 

1) filia bona; 

2) silva magna; 

3) vitis claris. 

32. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Amicitia ____ ornat. 

1) vitam; 

2) vita; 

3) vitis. 

33. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Minerva est dea __ . 

1) pugna; 

2) pugnae; 

3) pugnā. 

 

Друга відміна іменників. 

 

1. До ІІ відміни належать в основному іменники: 

1) чол. та сер.;  

2) жін. та чол..;  

3) сер. та жін. роду. 

2. Форма voc.sg. іменників на –us: 

1) дорівнює nom.sg.;  

2) має закінчення – е.  

3. У відповідності до фонетичного закону в кінцевому закритому складі 

голосний о перед s перейшов у: 

1) ō; 

2) ī; 

3) ŭ. 



4. При відмінюванні іменників ІІ відміни чол. роду співпадають 

форми: 

1) nom. i acc.sg.;  

2) acc. i voc. sg.;  

3) dat. i abl.pl. 

5. Власний іменник Ovidius має форму voc.sg.: 

1) Ovide; 

2) Ovidi; 

3) Ovidie. 

6. Gen.sg. іменників ІІ відміни має закінчення: 

1) - ōrum; 

2) – i; 

3) – ĭ. 

7. У іменників сер. роду ІІ відміни в обох числах: 

1) nom. = abl.;  

2) acc. = nom.;  

3) gen. = abl. 

8. У іменниках типу puer, ager кінцевий елемент –os в результаті 

фонетичних змін: 

1) трансформувався у – er; 

2) відпав,  

3) редукувався. 

9. У закінченні якого відмінка проявляється чергування голосного 

звука -о з –е: 

1) nom. sg.; 

2) voc. sg.; 

3) voc. pl. 

10. Який з іменників належить до винятків ІІ відміни: 

1) auditorium; 

2) virus; 

3) amicus. 

11. Історична основа ІІ відміни бере початок від індоєвропейської 

основи на: 

1) – ă; 

2) – ŏ;  

3) - ĕ. 

12. При відмінюванні іменників ІІ відміни середнього роду співпадають 

форми: 

1) nom. i acc. pl.; 

2) gen. i acc. pl.; 

3) acc. i abl. pl. 

13. Іменник vir, -i m відмінюється за: 

1) другою; 

2) третьою відміною 

14. Який з іменників належить до винятків ІІ відміни: 

1) liber; 

2) humus; 

3) bellum. 

15. За допомогою форманта –men-tum утворюються іменники сер. роду 

із значенням: 



1) знаряддя дії чи результату;  

2) місця дії;  

3) професії чи заняття. 

16. Який з іменників ІІ відміни вжитий у gen.pl.: 

1) viro; 

2) magistrum; 

3) amicorum; 

4) agros. 

17. Яке закінчення потрібно додати до словозмінної основи іменника 

amicus, щоб отримати dat.sg.: 

1) –i;  

2) –o; 

3) –orum; 

4) –is. 

18. Знайдіть словозмінну основу іменника amicus: 

1) amic-; 

2) amico-; 

3) –amice. 

19. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Magister ____ docet.  

1) puero; 

2) pueri; 

3) pueros. 

20. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Etiam Cicero ___ 

habet.  

1) servorum; 

2) servis; 

3) servos.  

21. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Marcus ___ bonus 

est.  

1) vir; 

2) viri; 

3) viris.  

22. У якому реченні форми іменника ІІ відміни вжиті правильно: 

1) Magistri laudant puerorum impigrorum; 

2) Magistri laudant pueris impigris,      

3) Magistri laudant pueros impigros.    

23. Який з іменників ІІ відміни вжитий у acc.sg.: 

1) magister; 

2) soceri; 

3) librum; 

4) ornamentorum. 

24. Яке закінчення потрібно додати до словозмінної основи іменника 

puer, щоб отримати форму acc.pl.: 

1) –um,  

2) –orum,  

3) –os. 

25. Яке із словосполучень вжито у abl.pl.: 

1) magistro claro; 

2) amicorum meorum; 

3) discipulis bonis. 



26. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: ___ discere debent. 

1) discipulus; 

2) discipuli; 

3) discipulorum.  

27. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: ____ movent, 

exempla trahunt. 

1) verbum; 

2) verba; 

3) verbis. 

28. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: ___ verus bonum 

magnum est. 

1) amicus; 

2) amici; 

3) amico.  

29. Підберіть відповідну форму і заповніть пропуск у реченнях: Magister 

Marcum vocat: „___ propera ad me!”. 

1) Marcus; 

2) Marco; 

3) Marce. 

30. Підберіть відповідну форму і заповніть пропуск у реченнях: Marcus 

Aemiliae ____ monstrat. 

1) librum; 

2) libro; 

3) libris. 

31. Підберіть відповідну форму і заповніть пропуск у реченнях:  Opulenti 

viri Romani multos ____ habent. 

1) servus; 

2) servi;  

3) servos. 

32. Який з іменників ІІ відміни вжитий у voc.sg.: 

1) discipuli; 

2) auxilio; 

3) amice; 

4) deorum. 

33. Яке закінчення додати до словозмінної основи іменника verbum, щоб 

отримати форму nom.pl.: 

1) –a; 

2) –is; 

3) –os; 

4) –orum. 

34. Яке із словосполучень вжито у acc.sg.: 

1) magistrum clarum; 

2) puero bono; 

3) viris honestis. 

35. Заповніть пропуск вибравши відповідну форму: Non magnus numerus 

est ibi ___. 

1) rustici; 

2) rusticorum; 

3) rusticis. 



36. Заповніть пропуск вибравши відповідну форму: Filius parvus ___ 

amat. 

1) ludi; 

2) ludorum; 

3) ludos.  

37. Заповніть пропуск вибравши відповідну форму: Non libenter servi ___ 

parent. 

1) domini; 

2) domino; 

3) dominum. 

38. Виберіть відповідну форму і заповніть пропуск у реченнях: Filius__ 

vocat.  

1) medici; 

2) medicorum; 

3) medicos. 

39. Виберіть відповідну форму і заповніть пропуск у реченнях: Servi ___ 

timent.  

1) dominus; 

2) domini; 

3) dominos. 

40. Виберіть відповідну форму і заповніть пропуск у реченнях: O ___ 

cura te ipsum! 

1) medicus; 

2) medice; 

3) medicos. 

 

Третя відміна іменників. 

 

1. Який з іменників належить до історичної основи на приголосний 

звук: 

1) mare; 

2) animal; 

3) homo. 

2. Які із словозмінних основ іменників ІІІ відміни дають номінатив з 

нульовим закінченням: 

1) на – c, -g; 

2) на – t, -d; 

3) на –l, -r. 

3. Яка з форм є формою dat.sg. іменника tempus: 

1) temporis; 

2) tempori; 

3) tempore. 

4. Мішана група іменників ІІІ відміни відрізняється від приголосної 

закінченням: 

1) gen.sg.; 

2) acc.sg.; 

3) gen.pl. 

5. Іменники pater, mater, frater, iuvenis, canis належать до: 

1) приголосної; 

2) голосної; 



3) мішаної групи. 

6. Який іменник належить до історичної основи на голосний і: 

1) corpus; 

2) orator; 

3) mare. 

7. Які із словозмінних основ іменників ІІІ відміни дають номінатив із 

сигматичним закінченням: 

1) на –l, -r; 

2) на –n, -s; 

3) на –t, -d. 

8. Яка з форм є формою dat.pl. іменника orator: 

1) oratore; 

2) oratores; 

3) oratoribus. 

9. Який з іменників належить до мішаної групи: 

1) vulpes; 

2) animal; 

3) flos. 

10. Який з іменників утворений від основи супіна: 

1) lector; 

2) timor; 

3) clamor. 

11. Який іменник є нерівноскладовим: 

1) nubes, nubis; 

2) civis, civis,  

3) lac, lactis. 

12. В результаті дії якого закону форма mos-is, mor-is: 

1) асиміляції; 

2) ротацизму; 

3) редукції. 

13. Яка з форм є формою nom.pl. іменника mare: 

1) mare; 

2) maria; 

3) marium. 

14. Іменник vis немає форм: 

1) gen. i dat. sg.; 

2) gen. i dat. pl.; 

3) acc. i abl. sg. 

15. Який з іменників має значення діючої особи: 

1) defensor; 

2) lectio; 

3) visio. 

16. Який з іменників вжитий у acc.sg.: 

1) carminis; 

2) legionem; 

3) mercedibus. 

17. Яке із словосполучень вжито у dat.pl.: 

1) flos pulcher; 

2) tempori bono; 

3) oratoribus claris. 



18. Яке закінчення потрібно додати до словозмінної основи іменника 

dolor, щоб утворити форму abl.pl.: 

1) –is; 

2) –em; 

3) –ibus. 

19. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Virtus ___ ornat. 

1) hominem; 

2) hominum; 

3) hominibus. 

20. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Amor patriae a ___ 

semper laudatur. 

1) scriptore; 

2) scriptores; 

3) scriptoribus. 

21. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Varii ___ in horto 

sunt. 

1) flos,  

2) flores,  

3) floribus. 

22. Словосполучення victor clarus має у gen.pl. форму: 

1) victoris clari;  

2) victorum clarorum; 

3) victoribus claris. 

23. Який з іменників вжитий у abl.pl.: 

1) fluminis; 

2) regibus; 

3) veritatis. 

24. Яке із словосполучень вжито у gen.pl.: 

1) oratoris sapientis; 

2) urbis magnae; 

3) hominum audacium. 

25. Яке закінчення потрібно додати до словозмінної основи іменника 

caput, щоб утворити форму acc.pl.: 

1) –is; 

2) –a, 

3) –ibus. 

26. Заповніть пропуски, вибравши відповідну форму: Caesar  ad flumen 

___ ducebat. 

1) milite; 

2) milites; 

3) militibus. 

27. Заповніть пропуски, вибравши відповідну форму: Homines cibo et ___ 

famem depellunt. 

1) potionis; 

2) potionem; 

3) potione. 

28. Заповніть пропуски, вибравши відповідну форму: Multarum ___ 

origines incerta sunt. 

1) urbis; 

2) urbes; 



3) urbium. 

29. Словосполучення exemplar clarum має у abl.pl. форму: 

1) exemplar clarum; 

2) exemplaria clara; 

3) exemplaribus claris. 

30. Який з іменників вжитий у dat.sg.: 

1) caput; 

2) rege; 

3) civitati. 

31. Яке із словосполучень вжито у acc.sg.: 

1) carminis clari; 

2) iuvenem fortem; 

3) homine claro. 

32. Яке закінчення потрібно додати до словозмінної основи іменника 

avis, щоб утворити форму acc.pl.: 

1) –is; 

2) –es; 

3) –ium. 

33. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Oculi, aures, os sunt 

partes ___ humani. 

1) capitis; 

2) capiti; 

3) capite. 

34. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: ____ marium 

nostrorum varia sunt. 

1) animalia; 

2) animalium; 

3) animalibus. 

35. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Mens sana in ___ 

sano. 

1) corpore; 

2) corpora; 

3) corporibus. 

36. Словосполучення dens albus має у acc.sg. форму: 

1) dentem album; 

2) dentes albi; 

3) dentium alborum. 

 

Четверта відміна іменників. 

 

1. Який іменник належить до історичної основи на –ŭ: 

1) corpus; 

2) populus; 

3) casus.  

2. Які з іменників належать до винятків ІУ відміни: 

1) domus, manus; 

2) artus, fructus; 

3) vultus; risus. 

3. Яка з форм перекладається «додому»: 

1) domum; 



2) domo; 

3) domi. 

4. Словосполучення fructus maturus має у nom.pl. форму: 

1) fructus maturi; 

2) fructum maturorum; 

3) fructibus maturis. 

5. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: ____ laus magna 

tribuebatur. 

1) senatus; 

2) senatui; 

3) senatu. 

6. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Magna est varietas 

____ . 

1) fructus; 

2) fructuum; 

3) fructibus. 

7. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Marcus ___ lavat. 

1) manui; 

2) manum; 

3) manuum. 

8. У яких двох відмінках голосний історичної основи –u не 

зберігається: 

1) nom. i gen. pl.; 

2) dat. i abl. pl.; 

3) acc. i voc. pl. 

9. Який з іменників ІУ відміни належить до чоловічого роду: 

1) gelu; 

2) genu; 

3) gradus. 

10. Іменники status, visus, auditus утворені від основи: 

1) інфекта; 

2) перфекта; 

3) супіна. 

11. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: ____ sunt ornamenta 

et arma taurorum. 

1) cornu; 

2) cornua; 

3) cornibus. 

12. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: ____ arbor 

cognoscitur. 

1) fructus; 

2) fructu; 

3) fructibus. 

13. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Magnitudo illorum 

___ . 

1) fructu; 

2) fructuum; 

3) fructibus. 

14. У яких з іменників ІУ відміни –u збереглось у dat. i abl.pl.: 

1) artus, lacus; 



2) fructus, cornu; 

3) casus, exercitus. 

15. Які з іменників ІУ відміни можуть мати паралельні форми на –ubus i 

–ibus: 

1) domus, manus; 

2) tribus, lacus; 

3) quercus, specus. 

16. Іменник domus утворює окремі форми за: 

1) першою; 

2) другою; 

3) третьою відміною. 

17. Словосполучення arcus novus має в abl.sg. форму: 

1) arcu novo; 

2) arcuum novorum; 

3) arcibus novis. 

18. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Da mihi ____ tuam. 

1) manus; 

2) manum;  

3) manibus. 

19. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: ____ Romanorum 

gloria magna est. 

1) exercitui; 

2) exercituum; 

3) exercitibus. 

20. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Duces Romani 

magnum ___ in bello habebant. 

1) usus; 

2) usui; 

3) usum. 

 

П’ята відміна іменників. 

 

1. Який іменник належить до історичної основи на –ē: 

1) scriptor; 

2) fructus; 

3) fides. 

2. У яких формах голосний е зберігає свою довготу: 

1) dies; 

2) diei; 

3) die. 

3. Яке із словосполучень перекладаємо «удача», «щастя»: 

1) res adversae; 

2) res gestae; 

3) res secundae. 

4. Яке із словосполучень вжито у gen. sg.: 

1) diei longi; 

2) rerum bonarum; 

3) rebus adversis. 

5. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Es modus in ____ . 

1) rerum; 



2) re; 

3) rebus. 

6. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Res parva saepe ___ 

magnarum initium est. 

1) rei; 

2) rerum; 

3) rebus. 

7. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Longitudo ___ alia 

est aestate, alia hieme. 

1) dies; 

2) dierum; 

3) diebus. 

8. Більшість іменників V відміни належать до: 

1) чол..; 

2) жін.; 

3) сер.роду. 

9. У якому із словосполучень іменник dies є чоловічого роду: 

1) dies festus; 

2) dies constituta; 

3) dies certa. 

10. Яка з форм є формою acc.sg. іменника res: 

1) res; 

2) rei; 

3) rem. 

11. Який варіант є правильним: 

1) Mare verborum, gutta rebus; 

2) Mare verborum, gutta rerum; 

3) Mare verborum, gutta rei. 

12. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Administratio ____ 

ardua est. 

1) rei publicae; 

2) rem publicam; 

3) rerum publicarum. 

13. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Philosophia est 

scientia ____ humanarum. 

1) rei; 

2) rerum; 

3) rebus. 

14. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Pulchra ___ non 

semper est speculum boni animi. 

1) facies; 

2) faciei; 

3) facierum. 

15. Який з іменників належить до V відміни: 

1) pes, pedis; 

2) vulpes, vulpis; 

3) res, rei. 

16. Повністю в обох числах відмінюються такі іменники: 

1) res, dies; 

2) fides, acies; 



3) glacies, series. 

17. Яка з поданих форм є формою dat.pl. іменника: 

1) die; 

2) dierum; 

3) diebus. 

18. Що є правильним: 

1) Suaviter in modo, fortiter in re; 

2) Suaviter in modo, fortiter in rem; 

3) Suaviter in modo, fortiter in rerum. 

19. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Dies ___ docet. 

1) diei; 

2) diem; 

3) diebus. 

20. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: Est modus in ____ . 

1) res; 

2) rerum; 

3) rebus. 

21. Заповніть пропуск, вибравши відповідну форму: ____ bona confirmat 

animos. 

1) spes; 

2) spei; 

3) spe. 

 

4. ПРИКМЕТНИК ТА ЙОГО ГРАМАТИЧНІ КАТЕГОРІЇ 

 

1. У словосполученні nauta bonus прикметник відмінюється за: 

1) першою; 

2) другою; 

3) третьою відміною. 

2.  Прикметники ІІІ відміни в основному мають основу на: 

1) приголосний; 

2) голосний звук. 

3.  Прикметник pulcher відмінюється за: 

3) першою; 

4) другою; 

5) третьою відміною. 

2. Прикметник dives відмінюється за: 

1) приголосною; 

2) голосною групою. 

3. Словозмінну основу прикметників ІІІ відміни з одним закінченням 

визначаємо за формою: 

1) gen.sg.; 

2) acc.sg.; 

3) gen.pl. 

4. У словосполученні poeta clarus прикметник відмінюється за: 

1) першою; 

2) другою відміною. 

5. Прикметники ІІІ відміни в основному мають основу на: 

1) приголосний; 

2) голосний звук. 



6. Прикметник pauper відмінюється за: 

1) приголосною; 

2) голосною групою. 

7. У словосполученні magister bonus прикметник відмінюється за: 

1) першою; 

2) другою;  

3) третьою відміною. 

8. До ІІІ відміни належать прикметники із закінченнями: 

1) –er, -a, -um; 

2) –us, -a, -um; 

3) –er, -is, -e. 

9. Прикметник brevis, e відмінюється за: 

1) другою; 

2) третьою; 

3) першою відміною. 

10. Всі латинські прикметники відповідно до закінчень належать до: 

1) першої і другої; 

2) першої, другої і третьої відміни. 

11. Словозмінну основу прикметників двох і трьох закінчень 

визначаємо відкиданням закінчення –is від форми: 

1) чоловічого; 

2) жіночого; 

3) середнього роду. 

12. У словосполученні agricola Romanus прикметник відмінюється за: 

1) першою; 

2) другою; 

3) третьою відміною. 

13. Найбільш чисельна група прикметників ІІІ відміни має в nom.sg.: 

1) одне; 

2) два; 

3) три закінчення. 

14. Прикметник audax відмінюється за ІІІ відміною: 

1) приголосної; 

2) голосної; 

3) мішаної групи. 

15. Прикметник particeps відмінюється за ІІІ відміною: 

1) приголосної; 

2) голосної; 

3) мішаної групи. 

16. Який із прикметників відмінюється за голосною групою ІІІ відміни: 

1) fortis, forte; 

2) vetus, veteris; 

3) niger, nigra, nigrum. 

17. Який з наведених прикметників належать до розряду прикметників 

ІІІ відміни: 

1) magnus, magna, magnum; 

2) pulcher, pulchra, pulchrum; 

3) acer, acris, acre. 

18. Яка з форм прикметників вжита в acc.pl.: 

1) felicem; 



2) libera; 

3) magnas. 

19. Словосполучення nauta honestus має у gen.pl. форму: 

1) nautae honesti; 

2) nautarum honestorum; 

3) nautis honestis. 

20. Яке із словосполучень вжито в acc.sg.: 

1) magnam potentiam; 

2) exemplorum pulchrorum; 

3) bellis longis. 

21. Доберіть відповідну форму і заповніть пропуск: Sine amico ___ vita 

mala est. 

1) bono; 

2) bonis; 

3) bonas. 

22. Доберіть відповідну форму і заповніть пропуск: Aeterna est virorum 

___ memoria. 

1) clari; 

2) claro; 

3) clarorum. 

23. Доберіть відповідну форму і заповніть пропуск: De lingua ____ 

veniunt incommoda multa. 

1) stulta; 

2) stultae; 

3) stultis. 

24. Який з наведених прикметників ІІІ відміни належить до 

прикметників одного закінчення: 

1) sapiens, sapientis; 

2) celer, celeris, celere; 

3) fortis, forte. 

25. Яка з форм прикметників вжита в gen.pl.: 

1) brevi; 

2) liberis; 

3) felicium. 

26. Словосполучення poeta clarus має в abl.sg. форму: 

1) poeta claro; 

2) poetae clari; 

3) poetis claris. 

27. Яке із словосполучень вжито у acc.pl.: 

1) bestiam feram; 

2) poetas claros; 

3) historiis longis. 

28. Доберіть відповідну форму і заповніть пропуск: Puero libri _____ 

sunt. 

1) boni; 

2) bonorum; 

3) bonos. 

29. Доберіть відповідну форму і заповніть пропуск: A filia mea litteras 

___ accipio. 

1) longa; 



2) longas; 

3) longae. 

30. Доберіть відповідну форму і заповніть пропуск: Omne initium _____ 

est. 

1) difficile; 

2) difficilis; 

3) difficilia. 

31. Який з наведених прикметників відмінюється за голосною групою 

ІІІ відміни: 

1) audax, audacis; 

2) princeps, principis; 

3) vetus, veteris. 

32. Яка з форм прикметників вжита в dat.sg.: 

1) diviti; 

2) principis; 

3) sapientium. 

33. Словосполучення incola liber має в acc.pl. форму: 

1) incola liber; 

2) incolam liberum; 

3) incolas liberos. 

34. Яке із словосполучень вжито в dat.sg.: 

1) domino bono; 

2) dominō bonō; 

3) dominis bonis. 

35. Доберіть відповідну форму і заповніть пропуск: Da poeta ____ 

magister amicis narrare amat. 

1) claro; 

2) clarorum; 

3) claris. 

36. Доберіть відповідну форму і заповніть пропуск: De temporibus ___ ex 

libris cognoscimus. 

1) antiquis; 

2) antiqui; 

3) antiquus. 

37. Доберіть відповідну форму і заповніть пропуск: Veritatis oratio ___ 

est. 

1) simplex; 

2) simplicis; 

3) simplici. 

 

5. СТУПЕНІ ПОРІВНЯННЯ ПРИКМЕТНИКІВ 

 

1.Вищий ступінь порівняння прикметників утворюється шляхом 

відкидання закінчення від форми: 

1) nom.sg.; 

2) gen.sg. 

2. Прикметники, що закінчуються в nom.sg. чол. роду на -er утворюють 

найвищий ступінь додаванням суфікса: 

1) –rim-; 

2) –lim-; 



3) –issim-. 

3. Яке мовне явище спостерігаємо при утворенні ступенів порівняння 

прикметників, що утворюються від різних основ: 

1) ротацизму; 

2) суплетивізму. 

4. Яка безсполучникова конструкція застосовується при вищому 

ступені порівняння прикметників: 

1) gen.partitivus; 

2) abl.comparationis. 

5. Найвищий ступінь аналітичних форм утворюється за допомогою 

форми: 

1) magis; 

2) maxime. 

6. Вищий ступінь утворюється додаванням до словозмінної основи 

прикметника суфікса -ior для: 

1) чол.; 

2) чол. і жін..; 

3) чол. і сер. роду. 

7. Шість прикметників на -ilis утворюють найвищий ступінь 

додаванням суфікса: 

1) –issim-; 

2) –rim-; 

3) –lim-. 

8. Прикметники утворюють ступені порівняння аналітичним 

способом, якщо родовим закінченням у них є голосні: 

1) a, o, y; 

2) e, u, i; 

3) ae, oe, y. 

9. При найвищому ступені для виділення частини з цілого вживається: 

1) gen. partitivus; 

2) abl. comparationis. 

10. Якій латинській конструкції відповідає в українській мові родовий 

відмінок з прийменником –із: 

1) gen. partitivus; 

2) abl. comparationis. 

11. Прикметник у вищому ступені відмінюється за: 

1) приголосною; 

2) голосною групою ІІІ відміною. 

12. Форма прикметника, вжита для позначення дуже високого ступеня 

якості називається: 

1) gradus superlativus; 

2) gradus elativus. 

13. Прикметники, що утворюють ступені порівняння описовим 

способом, утворюють вищий ступінь за допомогою форми: 

1) magis; 

2) maxime. 

14. Прикметники у найвищому ступені відмінюються за: 

1) І відміною; 

2) ІІ відміною; 

3) І і ІІ відміною. 



15. Яка група прикметників утворює вищий і найвищий ступені за 

допомогою формантів –entior, i –entissimus. 

1) на –ilis; 

2) на –volus, -dicus, -ficus. 

16. Яка з форм прикметників вжита у вищому ступені: 

1) facilis; 

2) longior; 

3) brevissimus. 

17. Який з прикметників має у gradus positivus форму malus: 

1) maior; 

2) pessimus; 

3) pauperrimus. 

18. Який з прикметників утворює ступені порівняння аналітичним 

способом: 

1) bonus; 

2) facilis; 

3) necessarius. 

19. Виберіть потрібну форму і доповніть речення: Lingua celeris est, mens 

__ . 

1) celer; 

2) celerior. 

20. Виберіть потрібну форму і доповніть речення: ___ remedium irae 

mora est. 

1) maxima; 

2) maximum; 

3) maximus. 

21. Виберіть потрібну форму і доповніть речення: Nullum vitium ___, 

quam avaritia est. 

1) peius; 

2) peior. 

22. Завершіть речення, вибравши потрібну форму: Argentum est vilius 

____ . 

1) aurum; 

2) auri; 

3) aurō. 

23. Яка з форм прикметників вжита у найвищому ступені: 

1) clarus; 

2) levior; 

3) facillimus. 

24. Який з прикметників має у gradus superlativus форму minimus: 

1) malus; 

2) parvus; 

3) magnus. 

25. Який з прикметників утворює найвищий ступінь порівняння 

прикметників за допомогою суфікса –lim-: 

1) similis; 

2) brevis; 

3) benevolus. 

26. Виберіть потрібну форму і доповніть речення: Salus populi ____ lex . 

1) supremus; 



2) suprema; 

3) supremus. 

27. Виберіть потрібну форму і доповніть речення: Bona valetudo multo 

melior est, quam ___ divitiae. 

1) maximus; 

2) maximae, 

3) maximum. 

28. Виберіть потрібну форму і доповніть речення: Aqua levior est ___ . 

1) ferrum; 

2) ferri; 

3) ferro. 

29. Завершіть речення, вибравши потрібну форму: Argentum est vilius, 

quam ___ . 

1) aurum; 

2) auri; 

3) auro. 

30. Яка з форм прикметників вжита у вищому ступені: 

1) facilis; 

2) maledicentior; 

3) benevolentissimus. 

31. Який з прикметників має у вищому ступені форму plures: 

1) multi; 

2) bonus; 

3) magnus. 

32. Який з прикметників утворює найвищий ступінь за допомогою 

суфікса   –rim-: 

1) parvus; 

2) celer; 

3) brevis. 

33. Виберіть потрібну форму і доповніть речення: Aqua ___ est, quam 

ferrum. 

1) levius; 

2) levior. 

34. Виберіть потрібну форму і доповніть речення: Cicero fuit ___ 

oratorum Romanorum. 

1) optimus; 

2) optima; 

3) optimum. 

35. Виберіть потрібну форму і доповніть речення: Elephanto belluarum 

nulla est ___. 

1) prudentior; 

2) prudentius. 

36. Завершіть речення, вибравши потрібну форму: Leo omnium 

bestiarum ___ est. 

1) fortissimus; 

2) fortissima. 

 

 

 

 



6. ПРИСЛІВНИКИ 

 

1. Який з прикметників утворює прислівник додаванням до 

словозмінної основи суфікса: -e: 

1) acer; 

2) fortis; 

3) liber. 

2. Які прислівники утворюються від прикметників ІІ відміни: 

1) late, libere; 

2) fortiter; 

3) sapienter. 

3. Які з наведених прислівників належать до похідних: 

1) fere, ubi; 

2) semper; 

3) celeriter, fortiter. 

4. Який з прислівників ужитий у вищому ступені: 

1) lente; 

2) pigrius; 

3) facillime. 

5. Який з прислівників має у найвищому ступені форму pessime: 

1) bene; 

2) magnopere; 

3) male. 

6. Який з прикметників утворює прислівник додаванням до 

словозмінної основи суфікса –iter: 

1) latus; 

2) fortis; 

3) sapiens. 

7. Який з прислівників утворений від прикметника ІІІ відміни: 

1) pulchre; 

2) celeriter; 

3) minimo. 

8. Які з наведених прислівників належать до самостійних: 

1) late; 

2) fere, ubi; 

3) acriter, sapienter. 

9. Найвищий ступінь від прислівника celeriter має форму: 

1) celerrime; 

2) celerrimo. 

10. Який із прислівників має у найвищому ступені форму minime: 

1) parvus; 

2) male; 

3) magnopere. 

11. Який з прикметників утворює прислівник додаванням до 

словозмінної основи суфікса –er: 

1) acer; 

2) felix; 

3) prudens. 

12. Більшість прикметників ІІ відміни утворюють прислівники 

додаванням суфікса: 



1) – ē; 

2) – о. 

13. Який із прислівників вжитий у найвищому ступені: 

1) facile; 

2) lentius; 

3) facillime. 

14. Найвищий ступінь від прислівника iuste має форму: 

1) iustissimo; 

2) iustissime. 

15. Який із прислівників має у найвищому ступені форму plurimum: 

1) bene; 

2) multum; 

3) parvum. 

 

7. ЗАЙМЕННИКИ 

 

1. Для якого із іменників характерний суплетивізм в утворенні форм: 

1) ego; 

2) nos; 

3) vos. 

2. Післяйменник cum вживається у сполученні з: 

1) nom.; 

2) acc.; 

3) abl. особових займенників. 

3. Який із займенників виконує функцію особового: 

1)  iste, ista, istud; 

2) hic, haec, hoc; 

3) is, ea, id. 

4. Який з відносних займенників належить до середнього роду: 

1) qui; 

2) quae; 

3) quod. 

5. Який займенник відмінюємо за допомогою іменника res: 

1) ego; 

2) meus; 

3) nihil. 

6. Із двох форм gen.pl. особових займенників друга вживається у 

значенні: 

1) gen. subiectivus; 

2) gen. partitivus; 

3) gen. possessivus. 

7. Зворотний займенник не має форми: 

1) nom.; 

2) gen.; 

3) abl. 

8. Gen. sg. вказівних займенників закінчується на: 

1) –us; 

2) –i; 

3) –īus. 

9. При відмінюванні неозначених займенників відмінюються лише: 



1) частки; 

2) займенникова частина; 

3) форма повністю. 

10. Dat. sg. вказівних займенників має закінчення: 

1) –us; 

2) –i; 

3) –ius. 

11. Який із займенників належить до розряду особових: 

1) nos; 

2) hic; 

3) nemo. 

12. Присвійні займенники відмінюються за: 

1) 1 відміною; 

2) 2 відміною; 

3) 1 і 2 відмінами. 

13. Який займенник при відмінюванні чергує основи –і та –е: 

1) hic, haec, hoc; 

2) ille, illa, illud; 

3) is, ea, id. 

14. Який із займенників містить архаїчну форму іменника homo: 

1) nemo; 

2) nihil; 

3) idem, eadem, idem. 

15. Який із займенників виступає у ролі питального і відносного: 

1) is, ea, id; 

2) idem, eadem, idem; 

3) qui, quae, quod. 

16. У якому відмінку вжито особову займенникову форму mei: 

1) gen.sg.; 

2) dat.sg.; 

3) abl. sg. 

17. Займенник qui, quae, quod y gen.sg. має форму: 

1) qui; 

2) cuius; 

3) cui. 

18. Виберіть правильний варіант перекладу речення: «Я люблю свого 

друга» 

1) amo amicum meum; 

2) amo amicum tuum; 

3) amo amicum suum. 

19. У якій відмінковій формі вжито підкреслений займенник у реченні: 

Iniuriam illi puero facis. 

1) dat. sg.; 

2) nom. pl. 

20. Підберіть потрібну форму і завершіть речення: Multos animos Romani 

in ____ pugna occidunt. 

1) eam; 

2) ea; 

3) eas. 



21. Підберіть потрібну форму і завершіть речення: Magister monet, ____ 

labora, discipule! 

1) mecum; 

2) tecum; 

3) secum. 

22. Підберіть потрібну форму і завершіть речення: Describitur a Homero 

bellum, ___ Graeci cum Troianis gerebant. 

1) qui; 

2) quod; 

3) quae. 

23. Яка з форм має значення gen. partitivus: 

1) vestri; 

2) vestrum. 

24. Займенник nihil у abl. sg. має форму: 

1) nulla re; 

2) nullius rei; 

3) nulli rei. 

25. У якій відмінковій формі вжитий підкреслений займенник у реченні: 

Quis vestrum fabulam narratam recitare potest? 

1) gen. sg.; 

2) gen. pl.; 

3) dat. pl. 

26. Підберіть потрібну форму і завершіть речення: Discipulus fabulam 

lectam ___ narrat. 

1) nostro; 

2) nobis; 

3) nostrum. 

27. Підберіть потрібну форму і завершіть речення: Cuasa ____ morbi a 

medicis inveniri non potest. 

1) illius; 

2) illi; 

3) illorum. 

28. Підберіть потрібну форму і завершіть речення: Filii agricolae ___ 

semper inter se litigabant. 

1) quidam; 

2) cuiusdam; 

3) cuidam. 

29. При вказівці на більш віддалений предмет вживаємо займенник: 

1) ille, illa, illud; 

2) is, ea, id; 

3) hic, haec, hoc. 

30. Яку з форм перекладаємо «із собою»: 

1) mecum; 

2) tecum; 

3) secum. 

31. Яке із словосполучень вжито у gen. sg.: 

1) eius viri; 

2) ei viro; 

3) ipsum agricolam. 



32. У якій відмінковій формі вжито підкреслений займенник у реченні: 

Magister librum eum mihi dat. 

1) acc. sg.; 

2) dat. sg.; 

3) acc. pl. 

33. Підберіть потрібну форму і завершіть речення: Ad ___ discipulum 

aegrotum magister venire debet. 

1) illo; 

2) illum; 

3) illos. 

34. Підберіть потрібну форму і завершіть речення: Filia mea ___ viro 

epistulam mittere debet. 

1) illum; 

2) illo; 

3) illis. 

35. Підберіть потрібну форму і завершіть речення: De natura ___ loci 

narra mihi amice! 

1) illius; 

2) illorum; 

3) illos. 

 

8.ЧИСЛІВНИКИ 

 

1. Кількісні числівники від 11 до 17 утворюються приєднанням до 

основного числівника елемента: 

1) –decim; 

2) –ginta; 

3) –centi. 

2. Числівник duo, duae, duo має у abl. pl. чоловічого і середнього роду 

форму: 

1) duis; 

2) duobus. 

3. Дробові числівники утворюються за допомогою: 

1) кількісних; 

2) порядкових; 

3) розділових. 

4. Який з числівників відмінюється як займенниковий прикметник: 

1) unus, a, um. 

2) duo, duae, duo. 

3) tres, tria. 

5. Підберіть і вставте у речення відповідну форму числівника: ____ 

celebrium poetarum Romanorum elegias legere possumus. 

1) tria; 

2) trium; 

3) tribus. 

6. Підберіть і вставте у речення відповідну форму числівника: In manu 

quinque, in ____ manibus decem digitos habes. 

1) duabus; 

2) duobus; 

3) duas. 



7. Підберіть і вставте у речення відповідну форму числівника: 

Imperator cum tribus ___ militum in castra properat. 

1) milia; 

2) milium; 

3) milibus. 

8. Всі латинські числівники діляться на: 

1) три; 

2) чотири; 

3) п'ять розрядів. 

9. Із кількісних числівників відмінюються: 

1) unus, duo, tres, сотні від 200 до 900; 

2) quattuor, quinque. 

10. Який із числівників належить до прислівникових: 

1) semel; 

2) singuli; 

3) tres. 

11. Яку із форм числівників слід вставити замість крапок: Bis bina sunt 

___ . 

1) quattuor; 

2) quinque; 

3) sex. 

12. Яку із форм числівників слід вставити замість крапок: Vox ____, vox 

nullius. 

1) unius; 

2) uni; 

3) uno. 

13. Яку із форм числівників слід вставити замість крапок: In legione 

Romana sex ___ militum erant. 

1) milia; 

2) milium; 

3) milibus. 

14. Gen.sg. числівника unus має форму: 

1) unius; 

2) uni. 

15. Числівник quinque належить до розряду: 

1) кількісних; 

2) порядкових; 

3) розділових; 

4) прислівникових 

16. Цими римськими цифрами позначено рік: MDCXX: 

1) 1620; 

2) 1630; 

3) 1720. 

17. Який з числівників є розділовим: 

1) semel; 

2) noveni, -ae, -a; 

3) bis. 

18. Яку з форм числівників слід вставити замість крапок: In toto corpore 

humano numerantur ossa ____. 

1) ducentum sexagintum; 



2) ducenta sexaginta; 

3) ducentam sexagintam. 

19. Яку з форм числівників слід вставити замість крапок: Hunc librum 

___ legi. 

1) tres; 

2) tertius; 

3) ter. 

20. Яку з форм числівників слід вставити замість крапок: Discipuli ____ 

libros habent. 

1) ducenti; 

2) ducentorum; 

3) ducentos. 

 

9. ДІЄСЛОВО ТА ЙОГО ГРАМАТИЧНІ КАТЕГОРІЇ. 

 

Часи системи інфекта 

 

1. До часів системи інфекта належать: 

1) praesens, imperfectum, futurum I; 

2) perfectum, plusquamperfectum,  

3) futurum II. 

2. У залежності від закінчення голосного основи інфекта правильні 

дієслова діляться на: 

1) три; 

2) чотири; 

3) п'ять дієвідмін: 

3. Від яких трьох основ утворюються усі форми дієслів: 

1) інфекта, перфекта, супіна; 

2) інфінітива,  

3) футурум. 

4. Приналежність дієслова до певної дієвідміни визначаємо: 

1) голосним, що стоїть перед суфіксом неозначеної форми; 

2) за голосним суфікса неозначеної форми; 

3) за голосним, що стоїть після суфікса неозначеної форми. 

5. Який елемент відкидаємо від інфінітива для визначення основи 

інфекта дієслів І, ІІ. ІУ дієвідмін: 

1) – re; 

2) –ĕre; 

3) – ire. 

6. До часів системи перфекта належать: 

1) perfectum, plusquamperfectum, futurum II; 

2) praesens, imperfectum; 

3) futurum I. 

7. Основні форми правильного дієслова такі: 

1) praesens ind.act., perfectum ind.act., supinum, infinitivus praesentis 

act.;           

2) praesens ind.pass., furutum I ind.act., futurum II ind.act.; 

3) plusquamperfectum ind.act., perfectum ind.pass., futurum I ind.pass. 

8. Який із часів відносимо до минулого: 

1) praesens; 



2) futurum II; 

3) perfectum. 

9. Форми теперішнього часу утворюються додаванням закінчень до 

основи: 

1) інфекта; 

2) перфекта; 

3) супіна. 

10. Наказовий спосіб 2 ос.мн. для дієслів І, ІІ, ІУ дієвідмін утворюється 

додаванням до основи закінчення: 

1) – e; 

2) – i; 

3) – te. 

11. Яке з дієслів належить до ІІІ дієвідміни: 

1) laborare; 

2) movēre; 

3) agĕre; 

4) audire. 

12. Яке з дієслів вжите у І ос.од.: 

1) laboro; 

2) debes; 

3) credit; 

4) legimus. 

13. Додайте до основи інфекта para- дієслова parare закінчення 3 ос.мн.: 

1) –o; 

2) –s; 

3) -t; 

4) –mus; 

5) –tis; 

6) –nt. 

14. Яка з форм перекладається «ми є»: 

1) sum; 

2) est; 

3) estis; 

4) sumus. 

15. Виберіть правильний варіант перекладу форми lege! 

1) читайте!  

2) читай! 

16. Яке з дієслів належить до ІІ дієвідміни: 

1) clamare; 

2) docēre; 

3) dicĕre; 

17. Яке з дієслів вжите у 2 ос.мн.: 

1) disco; 

2) vales; 

3) legimus; 

4) auditis. 

18. Додайте до основи інфекта debe- дієслова debere закінчення 2 ос.од.:  

1) –o; 

2) –s; 

3) –t. 



19. Форму дієслова ornatis перекладаємо: 

1) ми прикрашаємо; 

2) ви прикрашаєте; 

3) вони прикрашають. 

20. Виберіть відповідну дієслівну форму і вставте в речення: Luna et 

stellae noctu terram ____ . 

1) illustras; 

2) illustramus; 

3) illustrant.  

21. Виберіть відповідну дієслівну форму і вставте в речення: Puellae 

statuam rosis ____ . 

1) ornas; 

2) ornat; 

3) ornant. 

22. Виберіть відповідну дієслівну форму і вставте в речення: Magistra 

fabulam ____.  

1) legis; 

2) legit; 

3) legere. 

23. Яке з дієслів належить до ІІ дієвідміни: 
1) docēre; 

2) facĕre; 

3) servīre.  

24. Яке з дієслів вжите у 3 ос.мн.: 

1) erras; 

2) docet; 

3) habemus; 

4) respondetis; 

5) habent. 

25. Додайте до основи інфекта servi дієслова servire закінчення 2 ос.мн.:  

1) –mus; 

2) –tis; 

3) –nt. 

26. Дієслово esse має основних форм: 

1) дві; 

2) три; 

3) чотири. 

27. Виберіть потрібну форму і заповніть пропуск: Historia ____ magistra 

vitae. 

1) sum; 

2) est; 

3) sumus. 

28. Виберіть потрібну форму і заповніть пропуск: Magistra puellam ____ . 

1) laudo; 

2) laudat; 

3) laudant.  

29. Виберіть потрібну форму і заповніть пропуск: Patriam ____ debemus. 

1) amo; 

2) amare; 

3) amant.  



30. Imperfectum утворюємо від основи: 

1) інфекта; 

2) перфекта; 

3) супіна. 

31. Форма eram виникла з esam відповідно до дії закону: 

1) асиміляції; 

2) редукції; 

3) ротацизму. 

32. Яке з дієслів вжите в imperfectum ind.pass. 2 ос.мн.: 

1) errabam; 

2) ferebar; 

3) pellebaris; 

4) ornamini; 

5) audiebamini. 

33. Форму дієслова movebamur перекладаємо: 

1) мене рухали; 

2) нас рухали; 

3) їх рухали. 

34. Заповніть пропуск, вибравши потрібну форму: Pueros domum 

remittemus, te autem merito ____ . 

1) punio; 

2) puniebas; 

3) puniemus. 

35. Заповніть пропуск, вибравши потрібну форму: Antiqui populi multos   

deos ____. 

1) colebam; 

2) coles; 

3) colebant. 

36. Заповніть пропуск, вибравши потрібну форму: Donec eris felix, multos 

____ amicos. 

1) numerabo; 

2) numerabas; 

3) numerabis. 

37. Imperfectum ind.act. et pass. утворюється додаванням до основи 

інфекта суфіксів: 

1) для І і ІІ дієвідмін -eba; ІІІ і IV –ba; 

2) для І і ІІ дієвідмін –ba; ІІІ і IV –eba.  

38. Futurum I ind. act. et pass. дієслів І та ІІ дієвідмін утворюється 

додаванням суфікса: 

1) – a; 

2) – e; 

3) – b. 

39. Яке з дієслів вжите у 3 ос.одн. futurum I ind. pass.: 

1) mutabor; 

2) ornaberis;  

3) mittetur; 

4) audientur. 

40. Форма laudabuntur перекладається: 

1) вони будуть хвалитися; 

2) вони хваляться; 



3) вони хвалились. 

41. Заповніть пропуск, вибравши потрібну форму: Matronae Romanae 

deabus ___ .  

1) sacrificabam; 

2) sacrificabaris; 

3) sacrificabant.  

42. Заповніть пропуск, вибравши потрібну форму: Graeci et Romani 

multos deos ___ . 

1) colebam; 

2) colebamus; 

3) colebant. 

43. Заповніть пропуск, вибравши потрібну форму: Quod hodie non est, id   

eras ____.  

1) ero; 

2) erit; 

3) erimus. 

44. Форма imperfectum ind. дієслова бути утворюється за допомогою 

суфікса: 

1) – a; 

2) – ba; 

3) - eba.  

45. Які з форм вжиті у futurum I ind.act.: 

1) ornabor, legar; 

2) moves, legebam; 

3) eram, ornabant. 

46. Яке з дієслів вжите у 2 ос.мн. imperfectum ind.act.: 

1) audiebar; 

2) veniebas; 

3) scribebant; 

4) errabatis. 

47. Яка з форм перекладається «ми готувалися»: 

1) parabar; 

2) parabamur; 

3) parabamini. 

48. Заповніть пропуск, вибравши потрібну форму: Qui seminat mala, ___ 

mala. 

1) metam; 

2) metet; 

3) metent. 

49. Заповніть пропуск, вибравши потрібну форму: Proeliis et bellis 

Romani semper ____ . 

1) delectabaris; 

2) delectabatur; 

3) delectabantur. 

50. Заповніть пропуск, вибравши потрібну форму: Domini servos 

iniuste____ . 

1) puniebam; 

2) puniebat; 

3) puniebant. 



 

Часи системи перфекта 

 

1. Futurum II ind.act. має у І ос. одн. закінчення: 

1) – m; 

2) – o. 

2. Часи системи перфекта пасивного стану утворюються поєднанням з 

дієсловом бути форми: 

1) participium praesentis activi; 

2) participium perfecti passivi; 

3) participium futuri activi. 

3. Яка з форм вжита у perfectum ind. act. 3 ос. одн.: 

1) educavi; 

2) tulit; 

3) portaverant. 

4. У якому часі вжито підкреслене дієслово у реченні: Liberi praesidio 

erunt, si bene educati erunt. 

1) perfectum ind. pass.; 

2) plusquamperfectum ind. pass.; 

3) futurum II ind. pas. 

5. Яка з форм вжита у 3 ос. одн. futurum II ind. pass.: 

1) ornavit; 

2) crediderint; 

3) statum erit. 

6. Основу перфекта отримуємо, відкинувши від словникової форми 

закінчення: 

1) –o; 

2) –um; 

3) –i. 

7. Яка з форм вжита у plusquamperfectum ind. act. І ос. мн.: 

1) promiseris; 

2) audiveramus; 

3) respondebunt. 

8. Яка з форм вжита у futurum II ind. pass.: 

1) lectus sum; 

2) auditus eram; 

3) educatus ero. 

9. Яке з речень перекладається «Легіони були раніше приведені»: 

1) Legiones ductae sunt; 

2) Legiones ductae erant; 

3) Legiones ductae erunt. 

10. У якому часі вжите дієслово у реченні: Eae legiones conscriptae erant. 

1) perfectum indicativi passivi; 

2) plusquamperfectum indicativi passivi; 

3) futurum II indicativi passivi. 

11. Plusquamperfectum indicativi activi утворюється додаванням суфікса: 

1) –er; 

2) –era; 

3) –eri. 



12. Форма perfectum ind. pass. утворюється додаванням до Р.Р.Р. 

основного дієслова форми бути в: 

1) praesens indicativi; 

2) imperfectum indicativi; 

3) futurum I indicativi. 

13. Яке закінчення потрібно додати до основи перфекта дієслова vinco, 

щоб отримати форму 2 ос. одн.: 

1) –isti; 

2) –imus; 

3) –istis;. 

14. Яке з речень перекладається: «Книжки будуть прочитані»: 

1) Libri lecti sunt; 

2) Libri lecti erant; 

3) Libri lecti erunt. 

15. У якому часі вжите підкреслене дієслово у реченні: Medicus 

curaverat, natura sanavit. 

1) perfectum indicativi activi; 

2) plusquamperfectum indicativi activi; 

3) futurum II indicativi activi. 

 

Умовний спосіб. 

 

1. Praesens coniunctivi для дієслів І дієвідміни утворюється: 

1) заміною голосного основи інфекта – ā на – ē; 

2) додаванням до основи інфекта суфікса – ā. 

2. Для утворення plusquamperfectum coniunctivi passivi беремо форму 

дієслова бути у: 

1) praesens coniunctivi; 

2) imperfectum coniunctivi. 

3. Coniunctivus imperativus виражається за допомогою: 

1) І ос. одн. і мн.; 

2) 2 і 3 ос. одн. і мн. praesens coniunctivi. 

4. Яка з форм вжита у perfectum coniunctivi 3 ос. мн.: 

1) amaverim; 

2) miserint; 

3) interrifaverimus. 

5. Форма І ос. одн. praesens coniunctivi дієслів ІІ, ІІІ і ІУ дієвідмін 

співпадає з формою: 

1) І ос. одн. дієслів ІІІ і ІУ дієвідмін futurum I; 

2) 2 ос. одн. дієслів ІІІ і ІУ дієвідмін futurum I. 

6. Coniunctivis optativus, якщо бажання відноситься до майбутнього, 

виражається: 

1) praesens coniunctivi; 

2) imperfectum coniunctivi. 

7. Латинський coniunctivus має: 

1) три; 

2) чотири; 

3) шість часів. 

8. Знайдіть правильний варіант трансформації індикативної форми 

дієслова у coniunctivus hortativus „Amamus parentes”: 



1) Amemus parentes; 

2) Amem parentes; 

3) Ament parentes. 

9. Яка з форм вжита у imperfectum coniunctivi passivi 2 ос. одн.: 

1) audirer; 

2) ornareris; 

3) moveremini. 

10. Imperfectum coniunctivi утворюється за допомогою суфікса –re, що 

виник із –se в результаті: 

1) редукції; 

2) прогресивної асиміляції; 

3) ротацизму. 

11. Perfectum coniunctivi activi утворюється додаванням до основи 

перфекта суфікса:  

1) –ri; 

2) –eri; 

3) –er. 

12. Praesens coniunctivi II, III, i IV дієвідмін утворюється за допомогою 

суфікса: 

1) –a; 

2) –e; 

3) –i. 

13. Яка з форм вжита у praesens coniunctivi activi 3 ос. мн.: 

1) legas; 

2) audiat; 

3) laborent. 

14. Знайдіть правильний варіант трансформації індикативної форми 

дієслова у coniunctivus imperativus: Puer librum legit. 

1) Puer librum legat! 

2) Puer librum legeret! 

15. Яка з форм вжита у imperfectum coniunctivi passivi 3 ос. мн.: 

1) legerer; 

2) laboraretur; 

3) mitterentur. 

16. Яку форму допоміжного дієслова бути треба додати для утворення 

perfectum coniunctivi passivi 3 ос. одн.: 

1) sit; 

2) simus; 

3) sint. 

17. У реченні Cantemus, amici! Вжито: 

1) coniunctivus prohibitivus; 

2) coniunctivus imperativus; 

3) coniunctivus hortativus. 

18. Підберіть потрібну форму кон’юнктива і завершіть речення: ____ res 

publica nostra! 

1) vivam; 

2) vivat; 

3) vivamus. 

19. Підберіть потрібну форму кон’юнктива і завершіть речення: Dictis 

facta ___. 



1) respondeam; 

2) respondeas; 

3) respondeant. 

20. Підберіть потрібну форму кон’юнктива і завершіть речення: ____ 

cantare puellae! 

1) discam; 

2) discamus; 

3) discant. 

21. У якому часі і способі вжито підкреслені дієслова: Edimus, et 

vivamus. 

1) praesens; 

2) imperfectum; 

3) plusquamperfectum coniunctivi. 

22. У якому часі і способі вжито підкреслені дієслова: Dedi, ut dares. 

1) imperfectum; 

2) perfectum; 

3) plusquamperfectum coniunctivi. 

23. Яка з форм вжита у plusquamperfectum coniunctivi activi 2 ос. мн.: 

1) ornavissetis; 

2) punivisset; 

3) audivissent. 

24. Яку форму допоміжного бути треба додати для утворення 

plusquamperfectum coniunctivi passivi 2 ос. мн.: 

1) essem; 

2) esses; 

3) essetis. 

25. У виразі Ne veniant! вжито: 

1) coniunctivus hortativus; 

2) coniunctivus imperativus; 

3) coniunctivus iussivus. 

26. Підберіть потрібну форму кон’юнктива і завершіть речення: ____ 

patriam vestram. 

1) amavi; 

2) ametis; 

3) amant. 

27. Підберіть потрібну форму кон’юнктива і завершіть речення: ____ 

iustitia. 

1) fiam; 

2) fias; 

3) fiat. 

28. Підберіть потрібну форму кон’юнктива і завершіть речення: ____ 

mens sana în corpore sano! 

1) sim; 

2) sit; 

3) sitis. 

29. У якому часі вжито підкреслені дієслова: Curavi, ut valeres. 

1) praesens coniunctivi; 

2) imperfectum coniunctivi; 

3) perfectum coniunctivi. 

30. У якому часі вжито підкреслені дієслова: Haec non dixerim. 



1) imperfectum coniunctivi; 

2) perfectum coniunctivi; 

3) plusquamperfectum coniunctivi. 

31. У якому часі вжито підкреслені дієслова: Quod dubitas, ne feceris. 

1) imperfectum coniunctivi; 

2) perfectum coniunctivi; 

3) plusquamperfectum coniunctivi. 

32. Яка з форм вжита у perfectum coniunctivi activi І ос. мн.: 

1) audiverim; 

2) legeris; 

3) deleverimus. 

33. Знайдіть правильний варіант трансформації індикативної форми 

дієслова у coniunctivus hortativus: Spectamus tabulam. 

1) Spectemus tabulam; 

2) Spectabamus tabulam; 

3) Spectabimus tabulam. 

34. У реченні Utinam venisset! вжито: 

1) coniunctivus optativus; 

2) coniunctivus potentialis; 

3) coniunctivus imperativus. 

35. Підберіть потрібну кон’юнктивну форму і завершіть речення: Qui 

dedit beneficium ___.  

1) taceam; 

2) taceat; 

3) taceamus. 

36. Підберіть потрібну кон’юнктивну форму і завершіть речення: ____ 

tibi terra levis. 

1) sit; 

2) simus; 

3) sint. 

37. Підберіть потрібну кон’юнктивну форму і завершіть речення: ___ 

arma togae. 

1) cedam; 

2) cedas; 

3) cedant. 

38. У якому часі вжито підкреслені дієслова: Magister puerum puniat: 

1) praesens coniunctivi; 

2) imperfectum coniunctivi; 

3) perfectum coniunctivi. 

39. У якому часі вжито підкреслені дієслова: Utinam Tulliola viveret! 
1) imperfectum coniunctivi; 

2) perfectum coniunctivi; 

3) praesens coniunctivi. 

40. У якому часі вжито підкреслені дієслова: Neminem cito accusaveris! 
1) praesens coniunctivi; 

2) perfectum coniunctivi; 

3) plusquamperfectum coniunctivi. 

 

 

 



Відкладні та напіввідкладні дієслова 

 

1. Відкладні дієслова мають основних форм: 

1) дві; 

2) три; 

3) чотири. 

2. Відкладні дієслова мають такі форми, що вживаються в активному 

стані: 

1) participium praesentis activi; 

2) praesens indicativi activi; 

3) imperfectum coniunctivi activi. 

3. Яка з форм є praesens indicativi 2 ос. мн.: 

1) uteris; 

2) comitaris; 

3) pollicemini. 

4. Яке з дієслів вжито у imperfectum indicativi 3 ос. мн.: 

1) nascetur; 

2) arbitrabantur; 

3) oriuntur. 

5. Відкладні дієслова: 

1) не відмінюються; 

2) відмінюються в активному стані; 

3) відмінюються у пасивному стані. 

6. Відкладні дієслова мають такі основні форми: 

1) praesens indicativi; infinitivus praesentis, perfectum indicativi; 

2) plusquamperfectum indicativi, futurum I indicat., futurum II indicat. 

7. Напіввідкладні дієслова утворюють: 

1) усі форми в активному стані; 

2) усі форми у пасивному стані; 

3) одні форми в активному, а інші у пасивному стані. 

8. Знайдіть форму infinitivus praesentis passivi: 

1) hortor; 

2) locutus sum; 

3) vereri. 

9. Яка з форм вжита у imperfectum indicativi в 3 ос. одн.: 

1) experiebar; 

2) hortabatur; 

3) verebantur. 

10. Яка з форм вжита у futurum II indicativi: 

1) hortatus sum; 

2) comitatus eram; 

3) pollicitus eris. 

11. Яке з дієслів вжито у plusquamperfectum indicativi 3 ос. одн.:  

1) profectus eram; 

2) progressus eras; 

3) ortus erat. 

12. Форма participium praesentis activi від дієслова patior, 3: 

1) patiens; 

2) passus. 



13. У якому часі вжите підкреслене дієслово у реченні: Qui iure utitur, 

nemini facit iniuriam.: 

1) praesens ind.; 

2) futurum I ind.; 

3) perfectum ind.. 

14. У якому часі вжите підкреслене дієслово у реченні: Hic mortui vivunt 

et muti loquuntur.: 

1) praesens ind.; 

2) futurum II ind.; 

3) plusquamperfectum ind.. 

15. У якому часі вжите підкреслене дієслово у реченні: Quidquid est 

natum, moritur.: 

1) praesens ind.; 

2) futurum I ind.; 

3) futurum II ind.. 

16. У якому часі вжите підкреслене дієслово у реченні: Sub terra 

nascuntur metalla lapidesque.: 

1) praesens ind.; 

2) futurum II ind.; 

3) perfectum ind.. 

17. У якому часі вжите підкреслене дієслово у реченні: Agesilaus neque 

pictamque fictam immaginem suam passus est.: 

1) praesens ind.; 

2) plusquamperfectum ind.; 

3) futurum II ind.. 

18. У якому часі вжите дієслово у реченні: Dulce et decorum est pro patria 

mori.: 

1) praesens ind.; 

2) infinitivus praesentis; 

3) perfectum ind.. 

19. У якому часі вжите дієслово у реченні: Non moriuntur opera poētarum 

clarōrum.: 

1) praesens ind.; 

2) futurum I ind.; 

3) perfectum ind.. 

20. У якому часі вжите дієслово у реченні: Discordia maximae res 

dilabuntur.: 

1) praesens ind.; 

2) imperfectum ind.; 

3) futurum I ind.. 

 

Неправильні дієслова 
 

1. Яка з форм вжита у plusquamperfectum indicativi activi: 

1) ferunt;  

2) tuleram;  

3) tulero. 

2. Яка з форм вжита у perfectum indicativi passivi: 

1) facti sumus; 

2) factus eram;  



3) facta ero. 

3. Яка з форм вжита у futurum II indicativi: 

1) edo;  

2) ederit;  

3) edam. 

4. Яка з форм вжита у plusquamperfectum coniunctivi 3 ос. мн.: 

1) sim;  

2) fueris;  

3) fuissent. 

5. Яка з форм вжита у imperfectum indicativi 3 ос. мн.: 

1) volebam;  

2) est;  

3) nolebant. 

6. Форма es (edis) є формою дієслова: 

1) edo;  

2) eo;  

3) fio. 

7. Форма ii (ivi) є формою дієслова: 

1) edo;  

2) fio;  

3) eo. 

8. Форма tuleram є plusquamperfectum ind. act. від дієслова: 

1) fio;  

2) fero;  

3) eo. 

9. Форма velint є формою praesens coniuncti дієслова: 

1) volo;  

2) nolo;  

3) malo. 

10. Яку з форм перекладаємо «виступаю вперед»: 

1) per-eo;  

2) prod-eo;  

3) ab-eo. 

11. Imperfectum ind. act. дієслова malo у 2 ос. одн. має форму: 

1) mavis;  

2) mavult;  

3) malunt. 

12. Futurum I ind. act. від дієслова fio має 1 ос. одн.: 

1) fio;  

2) fiebam;  

3) fiam. 

13. У якому часі вжито підкреслене дієслово у реченні: Sic transit gloria 

mundi: 

1) praesens coniunctivi;  

2) imperfectum coniunctivi.;  

3) perfectum coniunctivi. 

14. У якому часі вжито підкреслене дієслово у реченні: Si vis felix esse, 

esto. 

1) praesens coniunctivi;  

2) imperfectum coniunctivi.;  



3) perfectum coniunctivi. 

15. У якому часі вжито підкреслене дієслово у реченні: Fiat lux. 

1) praesens coniunctivi;  

2) imperfectum coniunctivi;  

3) perfectum coniunctivi. 

16. У якому часі вжито підкреслене дієслово у реченні: Aliena vitia 

reprehendi quisque mavult quam sua. 

1) praesens indicativi; 

2) praesens coniunctivi;  

3) imperfectum coniunctivi. 

17. У якому часі вжито підкреслене дієслово у реченні: Abeunt omnes 

domum. 

1) praesens indicativi; 

2) futurum I indicativi; 

3) perfectum indicativi. 

18. У якому часі вжито підкреслене дієслово у реченні: Aesopus 

aliquando Athenis ibat. 

1) imperfectum indicativi; 

2) futurum II indicativi; 

3) imperfectum coniunctivi. 

19. У якому часі вжито підкреслене дієслово у реченні: Quot horas ad 

urbem ibo? 

1) praesens indicativi; 

2) imperfectum indicativi; 

3) futurum I indicativi. 

20. У якому часі вжито підкреслене дієслово у реченні: Pereat tristitia. 

1) praesens coniunctivi;  

2) imperfectum coniunctivi;  

3) perfectum coniunctivi. 

21. У якому часі вжито підкреслене дієслово у реченні: Edimus, ut 

vivamus. 

1) praesens coniunctivi;  

2) imperfectum coniunctivi;  

3) perfectum coniunctivi. 
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